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(57) Універсальний зонд-дренаж у вигляді еласти-
чної трубки з каналом відрізняється тим, що має
торцеву оптичну систему та дренуючий отвір на
робочому кінці.

Винахід відноситься до медичної техніки і мо-
же бути застосований в хірургії для інтраоперацій-
них досліджень при втручаннях на жовчовивідних
шляхах.

Відомий універсальний зонд для інтраопера-
ційних досліджень позапечінкових жовчовивідних
шляхів має оливу продовгувато-овальної форми, в
центральній частині оливи є канал, що переходить
в канал полівінілової трубки, закріпленої на оливі
(Флат К.Л., Устинов Г.Г. и др. Универсальные зон-
ды для интраоперационного исследования внепе-
ченочных желчных протоков. – Хірургія. – 1984. -
№ 7. - С.123-125).

Відомий універсальний зонд дає змогу поєд-
нувати зондування та інтраопераційну холангіог-
рафію. Однак поєднання лише двох методів до-
слідження спричиняє до додаткового втручання на
жовчовивідних шляхах при необхідності їх дообс-
теження чи дренування.

В основу винаходу поставлена задача “Уні-
версальним зондом-дренажем” шляхом оснащен-
ня його торцевою оптичною системою та дреную-
чим отвором на робочому кінці забезпечити роз-
ширення спектру діагностичних інтраопераційних
досліджень, одноетапне застосування внутріш-
ньопорожнинної трансілюмінації та інтраоперацій-
ної холангіографії, а також можливість подальшого
дренування жовчновивідних шляхів, післяопера-
ційної фістулографії, верифікації зонду під час ре-
нтген- та УЗ-досліджень і лазерної терапії гострих
холангітів післяопераційного періоду.

Поставлена задача вирішується тим, що уні-
версальний зонд-дренаж, який має еластичну тру-
бку з каналом в просвіті, згідно з винаходом, осна-
щений оптичною системою та дренуючим отвором
на робочому кінці.

На кресленні зображений запропонований уні-
версальний зонд (фіг. - загальний вигляд).

Універсальний зонд-дренаж містить еластичну
трубку 1 з твердою закругленою обтічною голівкою
2 на робочому кінці, в який герметично запаяна
оптична система 3 у вигляді розсіювальної лінзи
та металевого дзеркальця. У стінці трубки 1 на
відстані 0,5-1 см від торця виконаний отвір 4. В
просвіті трубки є канал 5, що продовжується до
оптичної системи.

Пристрій застосовується наступним чином.
Універсальний зонд вводять в жовчні шляхи через
холецисто- чи холедохотомний отвір. Проводять
зондування та пальпацію жовчних шляхів на твер-
дій закругленій обтічній голівці 2. Через канал 5
вводять світловод, підключений до джерела світла
і виконують внутрішньопорожнинну трансілюміна-
цію. Оптична система З поширює інформативність
і підвищує якість дослідження. Після дослідження
світловод видаляють. При потребі холангіографії
через канал 5 вводять контрастну речовину і вико-
нують серію рентген-знімків. Співставляються дані
досліджень і при показах до зовнішнього дрену-
вання зонд-дренаж фіксують в протоках і залиша-
ють. В післяопераційному періоді світловод для
лазерної терапії чи контрастну речовину для фіс-
тулографії вводять аналогічно.

Зонд-дренаж придатний для введення як че-
рез куксу міхурової протоки, так і через отвори в
жовчному міхурі чи гепатохоледосі.

Наявність пристроїв різного калібру дозволяє
проникати в протоки різного діаметру та порожни-
ни, що особливо важливо при стриктурах, з метою
визначення й ступеню та протяжності.

Щільно-еластична консистенція корпусу та об-
тічність голівки, а також - достатня довжина виро-
бу дає змогу проходити через перешкоди у вигляді
в'язкого вмісту, дрібних конкрементів, сторонніх
тіл, новоутворення, згини протоків та відчувати
зонд при пальпації. Завдяки властивостям викори-
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станих матеріалів пристрій легко стерилізується
хімічним способом.

Оптична система зонда за рахунок наявності
металевої конструкції служить орієнтиром при піс-
ляопераційному рентгенологічному та ультразву-
ковому дослідженні.

При гострих холангітах доцільне застосування
зонда-дренажа як провідника для внутрішньопо-
рожнинної лазеротерапії, а також - регіонарного
протимікробного лікування.

Перелічені властивості, а також невисока вар-
тість каркасу (3-6 грн. на березень 2000 року) до-
зволяє виготовляти і широко застосовувати зонд-
дренаж в хірургічних стаціонарах, в тому числі -
ургентних, навіть при недостатньому медичному
забезпеченні пацієнтів.

Запропонований пристрій використано при хі-
рургічних втручаннях у 9 хворих з патологією жов-
чних шляхів. Це дозволило виявити недіагносто-
вані до та під час операції патологічні зміни жовч-
них шляхів, їхні анатомічні відхилення. Виявлені
зміни стали основою в виборі тактики та об'єму
оперативного втручання. Слід вказати, що засто-
сування універсального зонду-дренажу в комплек-
сі інтраопераційної діагностики не призвело до
помітного подовження часу операції, а тільки
сприяло уникненню ряду можливих помилок,  що
могли б привести до постхолецистектомічного си-
ндрому чи пошкодження жовчних шляхів. Одержа-
ні дані підтверджують доцільність використання
зонду-дренажу під час інтраопераційного дослі-
дження жовчних шляхів.

Застосування даного винаходу порівняно з іс-
нуючими має наступні переваги:

1. Зондування залишається простим, доступ-
ним, нешкідливим (при уникненні технічних поми-
лок) методом діагностики патології жовчних шля-
хів.

2. Створюється можливість розширення спек-
тру діагностичних інтраопераційних досліджень
при виявленні патології чи в сумнівних ситуаціях
за рахунок одностайного застосування внутрі-
шньо-порожнинної трансілюмінації та інтраопера-
ційної холангіографії, результати яких доповнюють
чи підтверджують одне одного.

3. Застосування зонда-дренажу вирішує пи-
тання про одночасне дренування, фістулографію,
верифікацію зонду при рентген- та УЗ-дослід-
женнях в післяопераційному періоді, а також до-
зволяє проводити лазерну терапію при гострих
холангітах.

4. Дослідження при оперативних втручаннях
на жовчних шляхах з допомогою зонду-дренажу
сприяє зменшенню частоти їхніх ятрогенних ушко-
джень і виникнення постхолецистектомічного син-
дрому.

5. Нововведення не потребує дорогої апара-
тури, спеціально навченого медичного персоналу
та може використовуватись в невідкладній хірургії
жовчних шляхів.

6. Низька вартість зонду-дренажу дозволить
широко застосовувати його навіть при недостат-
ньому забезпеченні пацієнтів.
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